

О перспективах «научных инвестиций»

Пешкова (Белогорцева) Х.В.

д-р юрид. наук, доцент, профессор кафедры социально-гуманитарных и финансово-правовых дисциплин ФКОУ ВО «Воронежский институт ФСИН России»

e-mail: peshkova1@yandex.ru

Уважаемые читатели!

Вашему вниманию представлен четвертый выпуск нашего журнала «Журнал юридических исследований» за 2020 год. Коллектив редакционной коллегии журнала рад вдохновлять Вас этим выпуском. Оглянитесь вокруг: научная жизнь в юриспруденции не стоит на месте! Новые тенденции в законодательстве, политике и экономике диктуют начало новым научным исследованиям в области права. Внесение изменений в законы вдохновляет, вызывает к дискуссиям, стремлению обсудить и даже покритиковать сложившиеся правила в кругу специалистов! Выходят в свет новые книги – научные монографии и учебники – и поднятые в них темы тоже требуют осмысления и дальнейших обсуждений. Опять же пандемия берет свое, с одной стороны, осложняя проведение научных мероприятий невозможностью частых поездок из города в город, из вуза в вуз, с другой стороны, создавая условия для сосредоточения на личных научных планах и проектах, что тоже немаловажно, внося толику позитива. Несмотря ни на что ученые и преподаватели вузов полны оптимизма, продолжают инвестировать в развитие науки и образования, ищут новые темы для научной работы.

Выпуск четвертый включает рубрики журнала с научными статьями на актуальнейшие темы: правовые категории в исторически значимых трудах знаменитых авторов (рубрика «Теория и история права и государства. История учений о праве и государстве»), особенности правового статуса органов государства (рубрика «Административное право; административный процесс»); организация денежного обращения как функция государства, принципы отраслевого регулирования общественных отношений (рубрика «Финансовое право. Налоговое право. Бюджетное право»), правовое регулирование оказания платных медицинских услуг (рубрика «Гражданское право. Предпринимательское право. Семейное право. Международное частное право»); понятие киберпреступности (рубрика «Уголовное право и криминология. Уголовно-исполнительное право»). Продолжая уже зародившуюся традицию, настоящий выпуск журнала приглашает к обсуждению вопросы развития юридической науки в странах ближнего зарубежья. И каждая статья настоящего выпуска интересна по-своему, заставляя задуматься о дальнейшем пути и достижениях авторов в науке.

У издания «Журнал юридических исследований» на будущий, 2021 год, большие планы: у нас с Вами впереди много интересных и полезных проектов. В рамках встреч на электронной площадке журнала мы будем обсуждать актуальные вопросы и темы юридической науки и практики, а также возможности журнала для личного продвижения авторов.

Уважаемые авторы и читатели! Пусть эта зима для каждого будет плодотворной в плане научно-исследовательской работы и выполнения задуманных планов и проектов. И пусть каждый из нас помнит о том, что одни из лучших инвестиций – это инвестиции в развитие духовности, научного потенциала самого себя и научно-образовательной, культурной сфер государства в целом!

Осенний период календарного года совпадает с годом учебным в вузах – и преподаватели «высшей школы», ученые, выйдя из отпусков, вновь становятся активнее в

научно-исследовательской работе на «общее научное благо» и «на благо» своих учеников, образовательных организаций. И это правильно: ведь потенциал «Учителя» в широком, точнее, глубоком, смысле этого слова, «Учителя в вузе» связан с сильным научным заданием преподавателя, нужным как для его саморазвития, так и напутствия обучающихся.

Настоящий выпуск – не просто очередной номер нашего Журнала. Это, в условиях все еще продолжающейся, к сожалению, пандемии, охватившей многие и многие страны ближнего и дальнего зарубежья, весьма востребованная форма дистанционного общения ученых, преподавателей, специалистов-практиков из разных уголков России и других государств. Настоящее электронное издание – прекрасная возможность обсудить волнующие проблемы юридической науки и практики, подискутировать, предложить новые идеи и обсудить уже сложившиеся взгляды. В третьем выпуске мы продолжаем анализ актуальных тем и проблем правовой науки и практики и все также с позиций юридической науки. Придерживаемся уже начатой линии научно-практического анализа национального законодательства, выступая с теоретико-правовой оценкой действующих законов.

Уважаемые читатели и авторы! Пусть эта осень станет для Вас не периодом затишья в научной работе, а, наоборот, путем к пику активности в ней и новым начинаниям во всех связанных с наукой сферах профессиональной деятельности! И пусть никакие сложности и «пандемии» не сталкивают с научного пути, а, наоборот, способствуют дальнейшему движению – размышлению о насущном и извечно актуальных темах юридической науки и практики!